На встречу ГТО
В МОУ «СОШ с. Демьяс» 6 сентября 2014 года  в целях эффективного использования возможностей физической культуры и спорта в укреплении здоровья школьников, гармоничном и всестороннем развитии личности, воспитании патриотизма состоялся спортивный праздник, посвященный Всероссийскому физкультурно-спортивному комплексу ГТО. 

На празднике участвовали учащиеся 1-11 классов, педагоги и родители, которые сдавали нормативы физкультурно - спортивного комплекса ГТО по 6 ступеням:
І ступень - от 6 до 8 лет

І ступень – от 9 до 10 лет

ІІІ ступень – от 11 до 12 лет

ІV ступень – от 13 до 15 лет

V ступень – от 16 до 17 лет

VІ ступень – от 40 до 49 лет.

Учащиеся, педагоги и родители соревновались в таких дисциплинах, как метание, стрельба из пневматической винтовки, кроссе, сгибании и разгибании туловища из положения лежа, поднимании туловища из положения лежа, прыжках в длину с места, подтягивании на перекладине. Организовали для детей и родителей такой праздник учитель физической культуры, Дикарев Г.Ю., Тасмухамбетова А.В., заместитель директора по ВР, Ступак Т.С.,  классные руководители 1-11 классов. Были подведены итоги спортивных состязаний: каждый ученик, педагог, родитель узнал на какой значок ГТО,  он сдал нормативы.  Мероприятие прошло весело и интересно, со спортивным огоньком. Спасибо большое за сотрудничество родителям, педагогам, сотрудникам школы.
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