В рамках месячника безопасности в МОУ «СОШ с.Демьяс» был проведен «День пожарной безопасности» .Проведение такого мероприятия  в нашей школе стало традиционным.
После теоретических занятий в школе состоялось  учебное занятие совместно с пожарной частью с. Демьяс. Сигналом для начала мероприятия послужила включенная автоматическая пожарная сигнализация. Все 73 ученика, педагоги, работники школы по сигналу тревоги быстро покинули здание школы, задействовав все эвакуационные выходы.  Учителя проверили наличие учеников, которые построились на спортивной площадке, все эвакуировались за положенное нормативное время. Главным контролером и консультантом стал начальник пожарного поста №23 Власов Виталий Владимирович. В это время был вызван пожарный наряд для тушения условного возгорания .Пожарники прибыли оперативно , развернули пожарные рукава в пустых коридорах школы. Так прошла учебная тренировка . Дети учились надевать пожарную боевую одежду, тушить  условный пожар. Со  школьниками провел беседу начальник пожарного поста №23 с.Демьяс Власов Виталий Владимирович. Он продемонстрировал учащимся как надевать пожарную боевую одежду, вязать страховочные узлы,  напомнил учащимся о правильных действиях в случае пожара, а также номера телефонов пожарной охраны «01» и единой службы спасения «112». 
  В заключении Дня пожарной безопасности на школьном дворе были организованы для детей спортивные состязания с элементами пожарно-прикладного спорта. 
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