Министерство образования области возобновляет работу «горячей линии» по подготовке к проведению государственной итоговой аттестации в 2015 году. 
Вопросы можно задать по телефону (8452) 74-97-16 с понедельника по четверг с 9:00 до 18:00, в пятницу с 9:00 до 17:00, перерыв с 13:00 до 13:48. 
Звонить по всем интересующим вопросам, касающимся государственной итоговой аттестации могут как сами выпускники, так и их родители. 
Кроме того, получить консультацию можно с помощью электронных обращений на сайт министерства образования области http://minobr.saratov.gov.ru/ в разделе «Обратная связь». 
Советы по подготовке к экзаменам. 
 
	


На сайте Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Федеральный институт педагогических измерений» в разделе ЕГЭ и ГВЭ-11/ Демоверсии, спецификации, кодификаторы опубликованы проекты документов, регламентирующие структуру и содержание контрольных измерительных материалов единого государственного экзамена 2015 года (см. http://new.fipi.ru/ege-i-gve-11/demoversii-specifikacii-kodifikatory).
В данном разделе представлены:
- кодификаторы элементов содержания и требований к уровню подготовки выпускников общеобразовательных учреждений для проведения единого государственного экзамена;
- спецификации контрольных измерительных материалов для проведения в 2015 году единого государственного экзамена;
- демонстрационные варианты контрольных измерительных материалов единого государственного экзамена 2015 года.
 
ВНИМАНИЕ!!
В России установлены минимальные проходные баллы, которые выпускники школ должны получить на ЕГЭ для поступления в вузы в 2015 году. 
Соответствующее распоряжение в начале нового учебного года подписал глава Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки Сергей Кравцов. 
Документ устанавливает минимальное количество баллов ЕГЭ, необходимое для поступления на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета по всем учебным предметам: 
- русский язык - 36 баллов; 
- математика - 27 баллов; 
- физике - 36 баллов; 
- химия - 36 баллов; 
- информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ) 40 баллов; 
- биология - 36 баллов; 
- история - 32 балла; 
- география - 37 баллов; 
- обществознание - 42 балла; 
- литература 32 балла; 
- иностранные языки (английский, французский, немецкий, испанский) - 22 балла.
Приказ министерства образования Саратовской области от 08.09.2014 № 2153
Об организации подготовки и проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования на территории Саратовской области в 2014/2015 учебном году смотретьприказ, приложение к приказу
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