[bookmark: _GoBack]Мой прадедушка Лисицкий Алексей Давыдович родился 30 марта 1925 года в п.Ленинский  Озинского района, Саратовской области.
   Образование у него начальное, до армии  трудился в своем селе. В 1942 году он добровольно пришел в райвоенкомат и попросился на фронт. Мой прадед был высокого роста и крепкого телосложения, а было ему всего в ту пору 17 лет. После прохождения курса молодого бойца и принятия присяги его направили под Сталинград, там он служил в артиллерийских войсках, связистом. Был контужен, получил ранение, но после выздоровления в госпитале, он вновь вернулся в свою часть. 
   Мой прадед освобождал от фашистов Белоруссию, Варшаву, форсировал реку Одр и победу встретил в Берлине. Лисицкий Алексей Давыдович во время войны был награжден боевыми наградами: «Орденом Красной звезды, медалями «За отвагу»,  «За боевые заслуги», «За освобождение Польши», «За Победу над Германией», «За оборону Сталинграда», «За взятие Берлина», «За взятие Кенигсберга». До 1949 г мой прадед находился на службе в Германии, пока не подготовили молодых солдат. 
   В мае 1949 г он вернулся на свою Родину, в свое село. Осенью этого года мой прадед женился на моей прабабушке Вологиной Анне Ивановне. Моя прабабушка во время войны работала трактористкой, выращивала хлеб для страны, для фронта с раннего утра и до позднего вечера. В 1953 году они приехали в Дергачевский район, осваивали целинные земли. У них было двое детей: Галина и Александр. 
   В мирное время АлексейДавыдович за свои трудовые заслуги был награжден орденами Трудового Красного Знамени, «Октябрьской революции», медалью «За доблестный труд», благодарностью с занесением на доску Почёта. Прадеду приходилось работать и механизатором и животноводом и растениеводом, но везде он был передовым и добросовестным.
   Вырастили детей, дождались четырех внуков и внучку. Все таки война отразилась на здоровье моих предков. Прадед умер 31 декабря в 2001 году, а прабабушка 24 октября 1996 году.
Память о них навсегда сохраниться в сердцах потомков. Вечная им память…
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