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Один из наиболее ярких и любимых праздников является  Новый год!
Пожалуй, нет другого праздника, который отмечался бы таким весельем. Новым год – светлый праздник детворы, с новогодней ёлкой, переодеваниями, сказочными превращениями, чудесами, всеобщим весельем, шумными гуляниями, весёлыми колядками. 
С 27.12-29.12.14г. в школе МОУ «СОШ с.Демьяс» проводились мероприятия по празднованию Нового  Года:.«Новогодние проделки нечистой силы»-1-4  классы. .«Здравствуй, зимушка-зима !»-5-11 классы.
Все классы приняли активное участие в подготовке и проведении мероприятий, посвящённых празднованию Нового 2015 года.



Особенно нас порадовала детская елка. Все дети  были  красиво одеты в маскарадные костюмы, Деду Морозу читали стихи. Новогоднюю сказку для своих детей подготовили учителя начальных классных с  родителями , перевоплощаясь в сказочных героев. Молодцы, спасибо вам! Особенно хочется поблагодарить родителей  начальных классов Долгополову Н.П., Орлюк С.В. Волкову Т.Н. Король В.А. Радзевскую Н. С. Мунгалову Л.А. Ситникову Н.В. за активное участие в новогоднем представлении. Ребята стали участниками развлекательной программы насыщенной различными конкурсами и играми.
Весёлые и задорные игры проводимые старшеклассниками на новогоднем маскараде для учащихся 5-11кл не давали скучать не только детям, но и учителям и родителям. 
Каждый класс приготовил художественный номер: танец, песня, сценка. Особенно много сюрпризов для всех подготовил 11 класс, они являлись заводилами нашего вечера.
На празднике было много танцев , всем было весело, было много сюрпризов и  подарков. Повеселились на славу и взрослые и дети.
Особую благодарность выражаем предпринимателям, которые оказали финансовую помощь в проведении новогодних праздников: Серовой О.Н. Полышевой В.В, Елисееву А. , Шарафетдинову Д.А, Долгополову С.Ю, Орлюк И.Н, Кочубей И.Г.

Заместитель директора во воспитательной работе МОУ «СОШ с.Демьяс» Ступак Татьяна Сергеевна.

