Для родителей выпускников
На сайте ГАОУ ДПО «СарИПКиПРО» работает горячая линия «Спроси про ГИА». 
Все заинтересованные лица могут задать вопросы и получить квалифицированную консультацию по подготовке и проведению государственной (итоговой) аттестации обучающихся   9-х классов в 2013 году.
Адрес горячей линии: sprosi-pro-GIA@yandex.ru
[bookmark: _GoBack]По интересующим Вас вопросам по  подготовке и проведению государственной (итоговой) аттестации обучающихся  9, 11-х классов в 2013-2014 учебном году,  Вам могут помочь по телефону «горячей линии»  2-19-71 в управлении образования Дергачевского муниципального района  с 9.00 до 16.00 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья

В МКОУ «СОШ с. Демьяс» организована ежедневная работа  «горячей линии» по вопросам проведения государственной итоговой аттестации и единого государственного экзамена: 4-33-17. 
    Горячая линия работает с 9.00 до 17.00 часов.
Получить консультацию можно и с помощью электронного обращения на адрес  http://dem12.okis.ru/ В теме письма обязательно укажите «Горячая линия ГИА-2014». Не забудьте, кроме формулировки вопроса, указать свою фамилию, имя, отчество и категорию заявителя (родитель, общественник, педагог, ученик).
 
 


