	Инициативу депутата Государственной Думы РФ Николая Панкова поддержали наши педагоги

	 



В сентябре 2015 года в районах области стартовал конкурс "Лучший сельский учитель истории"  и "Лучший  сельский учитель физической культуры", инициированный депутатом Государственной Думы РФ Николаем Панковым.
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 Дикарев Геннадий Юрьевич работает в МОУ «СОШ с. Демьяс» с 1988 года. Образование высшее, имеет первую квалификационную категорию. Он  постоянно повышает свой профессиональный уровень, участвуя в спортивных мероприятиях района, области. Его воспитанники занимали призовые места, являются лучшими игроками по разным видам спорта, награждаются грамотами за спортивные достижения.  Геннадию Юрьевичу неоднократно объявлялись благодарности за подготовку призеров и победителей районных соревнований. Награжден 2014 году грамотой главы администрации Дергачевского муниципального района за большой вклад в развитие зимних видов спорта и активное участие в спортивной жизни района, 2015 год – на доске Почета управления образования. Ежегодно входит в состав судейской комиссии по различным видам спортивных соревнований, проводимых на муниципальном уровне.
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Ступак В.Е. работает в МОУ «СОШ с. Демьяс» с 1996 года. Образование высшее, имеет первую квалификационную категорию. На  своих  уроках  он  внедряет  новые  формы обучения и воспитания.  Его уроки проходят живо, интересно, занимательно.   Вадим Евгеньевич  хорошо владеет методикой преподавания предмета, на занятиях использует современные образовательные технологии, а также  является активным  участником методического объединения  учителей истории района.    Вадим Евгеньевич    в своей работе уделяет внимание внеурочной деятельности учащихся. Его ученики  участвуют в олимпиадах,  в муниципальных и областных конкурсах: «Инициатива молодых». Вадим Евгеньевич лауреат конкурса «Учительгода-2014». В 2014-2015 входил в состав предметно-методической комиссии школьного  этапа всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам.  С сентября 2015 года Вадим Евгеньевич участвует в областном конкурсе «Лучший сельский учитель истории».  В феврале участвовал  в областной научно- практической конференции  "Политика вокруг нас".

 

 


